Master 1 : INST & ESER M’sila le 22/01/2019
Solution « Traitement avancé du signal »

Ex#1 :
1- Calcul de Y(z)= ?
Puisque y(n) = x(n)* h(n)
Y(z2)= X(2)H(2)
1-z7"

X(z)= ix(n)z‘” = fz‘" = =

1—-z

H(z) :ih(n)z‘” = ia”z’” =t — avec |2/>0
n=0 n=0 l—az

Finalement, on trouve

-z 1 2>(1-z"")

= - = avec |z| >0
-z l-az (z=1(z—a)

¥Y(z)= 11

2- Calcul de x(n)=?

2 2
z z

622 —5z+1 6(z—1/2)(z—1/3)

X(z)=%( 4 i j

X(2)=

+
z—1/2 z-1/3
A= lim —2—=3
-127-1/3
B=lim =
z—>1/3Z_1/2
X@y=i2 1 =
2z-1/2 3z-1/3

Plan-S

Ex#2 :
1- Représentation des poles:

Q,=0.86, £=0.7et N=3

2- Calcul les poles si, /=1,2,3 :
8, =—aQ, sin(rz/6)  jbQ, cos(z/6)




s, =—ald

c

On calcule d’abord

a=g'+1+27% =3.1724

a= %(am —a?)=0.3944

b= %(a‘” +a™)=1.0750

Alors
81, = —-0.1696 + j0.8006
5, ==0.3392

3- Calcul de H,(s) :

Puisque N est impair,

H (s) = s, —03392(0.1696 +08006*) . 5,53
a roS—5, (57 =(8+5,)5+55,)(s#5;) (5-5.) (5- 5)(5-54)
—0.2272

" (57 +0.33925 +0.6667)(s +0.3392)

4- Calcul de H(z) par la méthode de la transformation bilinéaire :

-1
On remplace s = 21—2_—1 dans H,(s)
1+z

- 0.2272
H(Z)_ (1_Z—1)2 1_—2_1 1_2_1
4" 2 1033922 ——+0.6667 | 2——=+0.3392
(I+z7) 1+z 1+z

—0.2272(1+z7")?
(40-27)? +0.6784(1 -z )1 +27) +0.6667(1+2 ") )2.3392-1.6608z"")

142z +27
(5.3451-6.66662" +3.98832 > [2.3392-1.6608z™")
_ 0.2272—0.4544z7 +0.22722"
T —12.5033+24.4717z" —20.4013z7" +6.6238z

H(z)=-0.2272

5- L’amplitude et la phase de ce filtre numérique :

- . ; : a+ jb ) , ;
On remplace, z =e”, on écrit H(e’?)sous la forme, H(e’”)= —Ld et puis on détermine
c+J

I’amplitude et la phase par

va® +b?

|H ()| = = et ¢,y =tan” (b/a)—tan™ (d/c)

¢t +



Ex #3:

N=6et 0,=027. lHd (e’)
A

1- Calcul de A4(n) :

1 % omea sinlw,(n—a
hd(n):% jej ( )da).z—%_—a)—))

|
S
S
v
S

ot @ =(N-1)/2=25 | @e

2- La méthode de fenétrage sert a obtenir une réponse impulsuionnelle A(7) finie

h(n) = b, (myw(n)

3- Calcul de A(n) :

h(n) = sinlo (n— (N ~1)/ 2)]{0.54—0.46@5( 2 ﬂ n=0, ..., N-1
z(n—(N—-1)/2) N-1
N=6; n=0:5;

h=(0.54-0.46*cos(2*pi*n./(N-1))).*sin(0.25*pi*(n-(N-1)/2))./(pi*(n-(N-1)/2))
hn)=[ 0.0102 0.0683 0.1794 0.1794 0.0683 0.0102];

4- L’amplitude a8 @ =0 :
H(z)=0.0102+0.0683z7" +0.1794z7 +0.1794z> + 0.0683z " +0.0102z°

H(e'™) =25 (0.0102(”>% +¢7/5) +0.0683(e”* +¢/5) + 0.1794(e”%® +¢/°))
= 7752 (0.0204 cos(2.50) +0.1366 cos(1.50) + 0.3588 cos(0.5))

aw=0,

H(e’ )l =0.0204 cos(2.5m) +0.1366 cos(1.5@) + 0.3588 cos(0.5w) = 0.5158

‘H(ej“’ )| #1 car N est petit



